

# 严打直播平台“涉黄” 我国将建立主播“黑名单”制度

新华社 史竞男

记者24日从全国“扫黄打非”办公室获悉,“净网2017”专项行动开展以来,北京、江苏等地行政处罚关闭“夜魅社区”“微笑直播”等一批“涉黄”直播平台,广东、浙江、江苏、北京、山东、福建等地对“LOLO”“馒头”“老虎”“蜜直播”等10多个传播淫秽色情信息的网络直播平台进行了刑事立案侦查。

今年以来,针对群众反映强烈的网络直播乱象,全国各级“扫黄打非”部门高度重视,集中开展违法违规网络直播平台专项整治。全国“扫黄打非”办公室通过群众举报、网络监测等渠道,挖掘并梳理了30多条直播平台传播淫秽色情信息的案件线索下发各地。各地“扫黄打非”办公室接到转办线索后,立即协调公安等相关部门全力核查取证,并依法依规处罚,严肃追究涉案的直播平台、主播及相关利益人的行政、刑事责任。

全国“扫黄打非”办公室负责人表示,这些案件中虽然多数

涉案直播平台运营时间不长,但涉案金额多、社会危害大。这些“地上”或“地下”的直播“涉黄”行为,严重挑战法律和社会道德底线,造成恶劣社会影响,必须坚决依法从重打击。

据了解,按照工作部署,各地“扫黄打非”部门将协调有关部门加强行业监管,督促直播平台企业落实主体责任,完善内容审核机制,充实内容审核团队,严格落实24小时监测要求,发现违规直播立即封停;并加强对主播的监管,建立主播“黑名单”制度及行业通报机制,对违规主播实行全行业禁入。

## 10家网络表演平台3万余直播间遭关停

新华社 周玮

记者24日从文化部获悉,针对近期网络表演市场内容违规行为多发的问题,文化部严管严查网络表演经营单位,开展了集中执法检查和专项清理整治,关停“千树”等10家网络表演平台,行政处罚48家网络表演经营单位,关闭直播间30235间,整改直播间3382间,处理表演者31371人次,解约表演者547人。

当日举行的新闻发布会上,文化部文化市场司司长吴江波介绍,前期,文化部以淫秽色情低俗、侵害未成年人身心健康、赌博暴力、封建迷信等禁止内容为重点,对50家主要网络

表演经营单位开展“全身体检”式集中执法检查。经查,“在直播”等15家网络表演平台涉嫌提供含有禁止内容的网络表演,文化部部署北京、上海、广东、浙江、湖北等地文化市场综合执法机构分别给予斗鱼、全民、9158、哔哩哔哩、在直播、飞云直播、蛙趣、秀色、美播、聚星直播、一直播、秀吧、IMAY直播、ME直播、土豪直播等网络表演平台罚款、没收违法所得等行政处罚。其中快乐迭代(北京)网络科技有限公司运营的“在直播”平台因违规情节严重,给予停业整顿14天的行政处罚。

针对有媒体曝光的部分网络表演平台提供淫秽色情网络表演、“花椒”直播平台提供散布谣言和扰乱社会秩序的虚假故宫直播行为,文化部开展了专项清理整治,部署北京、辽宁、江苏、福建、四川等地文化市场综合执法机构查处关停

“千树”等4家平台,给予“花椒”“火山”等10家平台行政处罚;督办查处“夜魅社区”淫秽色情网络表演案,依法吊销当事人网络文化经营许可证,关停网络表演平台;督办查处陌秀、分贝、贝壳、章鱼直播等16件提供含有禁止内容的网络表演案,分别给予当事人相应行政处罚。

据悉,在前期集中执法检查的基础上,文化部再次抽调了YY、花椒、虎牙、秒拍、龙珠、战旗、触手、快手等50家主要网络表演平台,以含有禁止内容的网络表演为重点,开展集中执法检查。

文化部同时公布了网络表演市场集中执法检查活动举报电话010-59881010和举报平台www.12318.gov.cn,欢迎社会公众对违规网络表演经营单位进行举报监督。

## 佳节到 练龙舟

新华社

5月24日,屈原故里湖北省秭归县居民在三峡大坝前水域开展龙舟训练,迎接端午佳节的到来。



## 内地澳门警方联手侦破11年前命案 在澳门杀害浙江籍女学生的两名凶手落网

新华社

记者24日从公安部获悉,近日,公安部指挥辽宁、广东公安机关全力协助澳门警方成功侦破11年前发生在澳门的浙江籍女大学生陈某被杀案,先后抓获潜逃内地的两名犯罪嫌疑人。

据介绍,2006年4月24日,就读于澳门理工学院的浙江籍女大学生陈某在澳门被抢劫杀害。案发后,澳门警方开展了大量的侦查工作,确定该案系两名男性犯罪分子所为。2016年,澳门警方开展“冷案”攻坚,将该案现场物证数据通报公安部刑侦局,请内地公安机关协助破案。公安部对此高度重视,立即开展相关工作,并在确定其中一人系长期在广东活动的辽宁沈阳籍男子张某国后,派出工作组赴澳门调查取证,澳门警方将该案全部证据材料移交工作组。

随后,公安部指定辽宁省公安机关立案侦查,由辽宁、

广东两地公安机关成立专案组开展案件侦办工作。广东省公安机关在珠海、中山等地对犯罪嫌疑人张某国发布悬赏通告,发动群众搜集线索。2017年4月20日,在接到澳门警方发现吉林籍男子王某波与本案有关的线索后,专案组在吉林长春将王某波抓获。经审讯,王某波对其伙同张某国在澳门抢劫杀害女大学生陈某的犯罪事实供认不讳。

今年5月4日,广东省中山市公安局坦洲分局接群众举报称,发现一可疑男子貌似悬赏通告中的犯罪嫌疑人,公安机关立即出警将该嫌疑人控制。经查,该人即为张某国,至此,这起发生在11年前的浙江籍女大学生陈某被杀案成功破获。目前,该案仍在进一步侦办中。

公安部刑侦局负责人表示,此案是内地公安机关和澳门警方联手打击跨境严重暴力犯罪的又一典型案例。内地公安机关将进一步加强跨境警务执法合作,推进合作机制建设,严厉打击跨境犯罪,切实维护人民群众生命财产安全。

## “蚂蚁搬家”走私药品 海关破获首例“电子水客”走私案

新华社

记者24日从长春海关部门了解到,经过4个月的跟踪侦查,长春海关缉私局近日成功破获一起案值1300多万元的“电子水客”走私国家禁止进口药品案。此案是全国海关打击的首例在线上利用邮递快件走私,与线下传统夹带走私相结合的跨国、跨区域、多种走私手段并存的一起典型案例。

长春海关缉私局副局长许兆山介绍,2016年11月,长春海关通过情报得知,某互联网电商代购平台“印度周先生代购”“印度行品代购”“印度正品代购”等5家店铺疑似从印度走私索非布韦、达卡他韦等国家禁止进口药品进境,并利用网络交易方式在国内高价销售牟取暴利。

索非布韦、达卡他韦等10余种药品为主要治疗丙肝和癌症药品,但未在中国食药监部门注册,系国家禁止进口药品,其安全性、有效性、质量可控性等无法得到有效保障,危及百姓的生命健康安全,扰乱国家药品管制秩序。

许兆山介绍,此案件涉及人员多、地域广,侦查难度大。为查找证据链条,查清案件相关嫌疑人的具体行踪及交易方式,长春海关实施跨区域、跨战区联动作战。历时4个月锁定陈某、鹿某、周某以及“印度医药”(代称)、“坚定李”(代称)等在内的犯罪嫌疑人12名,并详细掌握其行踪及非法交易手段。

3月25日,长春海关缉私局组织指挥14个抓捕组、160余名警力及执法人员,在长春、北京、深圳、长沙四地同时实施抓捕行动,将12名犯罪嫌疑人抓获,现场查扣国家禁止进口药品303盒,案值1300多万元。

据介绍,犯罪嫌疑人系通过互联网电商平台,接收国内客户订单,从印度购买印度产药品,由“坚定李”“印度医药”伪报品名自印度直接邮寄给陈某、鹿某,或由“坚定李”通过国际EMS邮寄至香港,委托犯罪嫌疑人周某组织“水客”以夹带方式自深圳等口岸走私进境后,通过国内快递邮寄交付给陈某、鹿某,在国内以加价100%至最高124%的高价销售给客户,谋取暴利。

“这种以快递方式邮寄,以‘蚂蚁搬家’形式少量多次带货的新型走私形式,具有极强的隐蔽性,给办案带来很大难度。”许兆山说,此外,如何认定涉案物品的药物属性、鉴定其药物成分、作价等均无先例所依,这成为此案的办案难点。

近日,长春市人民检察院对陈某、鹿某等6名主要犯罪嫌疑人以涉嫌走私国家禁止进出口货物、物品罪和销售假药罪依法批准逮捕。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险